



□据《新京报》

去年一年,从中央八项规定、六项禁令,再到多个约束党政机关工作人员各种行为的具体禁令,这些规定和禁令改变了公务员们此前的生活状态。



(资料图片)

隐性收入消失 公务员夫妻欲离职

1 禁令重压下调动变离职

张俊和陈芳是夫妻,二人三年前同时考上公务员,在江西不同的城市工作。

去年之前,夫妻面临的最大难题,是如何能调到同一个城市工作。随着禁令而来的福利取消、隐性收入减少,他们的生活发生了很大的变化,眼下他们考虑的首要问题已经变成了——谁离职。

消失的“收入”

虽然长期无法团聚,但张俊还是对之前的生活感到满意:他和陈芳都是端着“金饭碗”的公务员,各方面都比较稳定。收入方面,二人的工资并不高,加起来每月在8000元左右,由于从事的工作主要面对企业,他们多少有些“油水”来补贴生活。

张俊说,逢年过节,他和妻子都能收到购物卡和高档烟酒等礼品,加上单位作为福利发放的一些日常用品,二人日常生活开销几乎不用自己花钱。

去年,随着中央一道接一道禁令的发出,张俊发现生活发生了彻底改变,所在单位的一些福利取消了,原本的隐性收入,也因为高压政策的出现消失了。“购物卡、烟

酒都不敢收了。”张俊笑称,2014年的挂历都是自己掏钱买的。两个人的开支又彻底回到用工资卡结算上来,这让两口子一下子觉得自己“很穷”。

离职起争议

张俊说,这些年来自己一直在想办法,解决和妻子分居两地的问题,但调工作对于没有关系的他俩来说太难,加之现在“生活不易”,于是其中一人离职,到另一人所在的城市去的想法开始浮现。

陈芳说,两个人准备要孩子,现在双方都是公务员的日子,今后肯定不好过。

从去年下半年开始,夫妻俩讨论谁离职的问题。张俊纠结的是,他的发展前景更好一些,而妻子在省会,省会各方面设施又好过自己所在城市。

陈芳则认为男人不应把青春消耗在朝九晚五的日子里,“他应该出去闯一闯”。

这个事情从最初的讨论,演变成了两个人的口角。张俊也无奈,自己并没指望通过当公务员发财,可原本平静富足的生活被打破,让他觉得多少有些残酷。

2 无人送礼家人不解

小许2009年大学毕业后考上了福建某省直机关公务员,主要负责一些单位的考核。因为工作关系,小许成为一些单位的公关目标。他说,没有单位想落后,因此在考核时,他成为被突破的对象。

“请客吃饭比较正常,然后是购物卡和一些烟。”小许说在2013年之前,他的主要业余时间就是应酬,而收的购物卡数额一般在300元到500元,每年大约有10张,烟则是软中华。

“看到好多公务员受到处理,中央是动真格的了。”小许说,他很快就推掉了一切应酬,送烟和购物卡的也几乎没有了,偶尔还有人送,他也坚决不收。

去年中秋前,关于禁收月饼的禁令出台后,小许连月饼也不敢收了。往年过节,他会把别人送的东西拿些回家送亲戚,现在什么都没有了,家人多少有些不解。“管得越来越细,看来以后公务员是越来越不好当了。”他说。

“环境推着你走,不知不觉自己就被改变了。”小许说,以前大家都在收购物卡,自己不收可能就成为另类,现在一刀切,不用顾虑太多,拒绝也拒绝得心安理得。

3 少了应酬多了心安

过去一年,小许的生活也确实在发生着改变。“过去一周有四天时间在外喝酒吃饭应酬,也因此喝出了酒精肝,现在形势变了,对方也知道,所以也不会做让你为难的事情。”小许说,现在少了应酬,生活变得简单许多,下了班约几个朋友去打球,或者回家陪家人,此前喝坏的身体慢慢恢复过来了。

4 企业送礼金额降一半

刚过去的这个元旦,老张给自己的企业算了去年送礼的账,和2012年相比,去年送礼金额下降了一半。

老张14年前在福建创办了一家服装厂,和大多数办企业的人一样,老张每年都要在送礼上花去一大笔钱。按老张的话说,“这是不得不花的钱”。

2012年老张花在这方面的金额将近20万元,去年虽然也送出去10万元,但老张觉得“有降那就是好事”。

让老张觉得改变的地方是,不再有以检查为名来自己办公室“坐坐喝茶的官员”了。以往遇到这种情况,老张一般要送出去两三千元的购物卡,此外每逢过节,他还要去相关单位“泡茶”,有时喝一壶茶都要花去近一万元。

去年老张中秋去“泡茶”,送礼遭到了拒绝,老张担心金额不够对方不要,但后来发现企业也没遇到什么“问题”。

5 盼望禁令能够持久生效

禁令带来的开支节省的另一个表现是吃饭喝酒少了,去年,老张发现官员都不爱去吃喝了。老张说原本他隔十天半月都会主动打电话,约他们出来“叙叙旧”,但去年一年,老张都没约到人,“他们也说查得严了,就算了”。

老张对这些禁令带来的变化感到惊喜,和同行聊天,他也会说起这些禁令,希望“可以持续有效地发挥作用”。

洛阳人看 洛阳手机报

1. 权威、专业、及时、准确,洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

定制方法:

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

联通用户发送短信712到10655885订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

